



## Subject 2019年赴美國安德魯大學交換連讀碩士計畫心得

 國際處 / 應外系 林芷而

在Andrews的這一年，我想收穫最大的就是可以認識很多不同領域的人。不像我們是學生畢業之後直接再進攻碩士學位，班上很多同學都是已經具有工作經驗的社會人士，所以在小組討論或是案例分析時，常常可以聽到他們分享工作發生過的案例，印象最深刻的是有堂在畢業前必修的課，該堂課的教授是業師，也就是平常有在工作兼職當教授授課的。這堂課常會用小組分享的方式進行討論，過程中老師也會分享他遇過的案例經驗供我們作為學習參考，這樣的分享對於還沒有工作經驗的我們來說，是非常寶貴的，學生時期或許當下不覺得有什麼幫助，但實際進入職場後，就會發現是非常受用的建言。

因為新冠肺炎疫情的關係，在Andrews待的時間比預期的短，但不得不稱讚學校的反應速度，在芝加哥開始有疫情時，學校立刻宣布改為遠距教學，且老師也都能馬上準備好教材。因為留學生的緣故，老師也都會特別詢問是否需要調整上課時間以因應不同時區的學生。在準備畢業手續的時候，國際處的老師及紀教授也都非常熱心的幫忙，協助我們順利獲得學位。

給學弟妹的建議：以投資報酬率來說，這個計畫是非常有價值的。首先事前的準備其實不需要太費力，只需依照中山醫的規定修課，若有不清楚的地方，系上及國際處都是非常願意提供幫助的，到了國外，紀老師也都會提供非常多的幫助，不只是學業上的幫忙，生活起居上老師也都非常熱心照應，最後，只需要花一年的時間就可以獲得美國的碩士學歷，學業成績表現不錯的，還可以獲得獎學金的補助；對於想要有留學經驗，但又不想花太多心力準備的人來講，是非常好的選擇。

對於工作的幫助，對於社會新鮮人，企業看重的，首先就會是學歷，取得國外的學歷對於我們語言學系畢業生是十分加分的，尤其修過管理相關課程，在找工作時，可選擇的職務範圍又更加寬廣，這樣的投資真的很超值！僅花費一年就拿到碩士學位，這點也是這個計畫加分的條件。後續在職場將所學應用，這就要看是在哪些產業領域以及職位了，總結來說，不論是哪個工作，到國外留學的經驗都可以幫助我們學習從更多不同的面向看事情。



左二係作者林芷而